

■ 要闻速递

中宣部等部门联合印发《通知》
治理影视天价片酬
“阴阳合同”偷逃税

日前，中央宣传部、文化和旅游部、国家税务总局、国家广播电视总局、国家电影局等联合印发《通知》，要求加强对影视行业天价片酬、“阴阳合同”、偷逃税等问题的治理，控制不合理片酬，推进依法纳税，促进影视业健康发展。

《通知》指出，近年来，我国影视业快速发展，整体呈现出良好态势。同时，也暴露出天价片酬、“阴阳合同”、偷逃税等问题。这些问题不仅推高影视节目制作成本，影响影视创作整体品质，破坏影视行业健康生态，而且滋长拜金主义倾向，误导青少年盲目追星，扭曲社会价值观念，必须采取有效措施切实加以整治。

《通知》强调，要制定出台影视节目片酬执行标准，明确演员和节目嘉宾最高片酬限额，现阶段，严格落实已有规定，每部电影、电视剧、网络视听节目全部演员、嘉宾的总片酬不得超过制作总成本的40%，主要演员片酬不得超过总片酬的70%。影视行业主管部门要加强监管，对影视明星参与综艺娱乐节目、亲子类节目、真人秀节目等进行调控，严格执行网络视听节目审批制度，严格规范影视剧、网络视听节目片酬合同管理，加大对偷逃税行为的惩戒力度。电视台、影视制作机构、电影院线、互联网视听网站、民营影视发行放映公司，不得恶性竞争，哄抬价格购买播出影视节目，坚决纠正高价邀请明星、竞逐明星的不良现象。政府资金、免税的公益基金等不得参与投资娱乐性、商业性强的影视剧和网络视听节目、助长过高片酬。

《通知》要求，坚持把社会效益放在首位，坚决反对唯票房、唯收视率、唯点击率。要加强影视行业征信体系建设，强化行业协会组织管理能力，健全经纪公司、经纪人管理机制，加强对从业人员的教育监督。各级各类媒体要加强宣传引导和舆论监督，强化对娱乐新闻报道的总量控制，为影视业健康发展营造良好舆论氛围。

据新华社电

李强会见吴伯雄

本报讯 上海市委书记李强昨天下午会见了中国国民党荣誉主席吴伯雄一行。

李强对吴伯雄先生多年来始终坚持“九二共识”、反对“台独”，为促进两岸关系和平发展所作的贡献表示钦佩。他说，按照以习近平同志为核心的党中央对上海工作的指示要求，上海正加快建设“五个中心”、卓越的全球城市和具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市，不断提升城市能级和核心竞争力，更好服务长三角、服务长江经济带、服务全国。上海和台湾在经贸、文化、教育、基层治理等各领域合作交往十分密切，上海也是台湾同胞投资、生活的重要聚集地之一。我们将始终秉持“两岸一家亲”的理念，与台湾各界进一步加强交流往来、分享发展机遇，努力为推进两岸和平发展作出更大贡献。

十一届市委四次全会审议并通过《中共上海市委关于
着力构筑新时代上海发展

中国共产党上海市第十一届委员会第四次全体会议6月27日在世博中心举行。全会全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照“当好全国改革开放排头兵、创新发展先行者”的要求，坚持新发展理念，面向全球、面向未来，着力构筑新时代上海发展的战略优势，全面增强城市核心功能，在推动长三角地区更高质量一体化发展中发挥龙头带动作用，努力实现高质量发展、创造高品质生活，不断增强城市吸引力、创造力和竞争力，更好地代表国家参与国际合作与竞争，加快建设卓越的全球城市和具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。全会审议并通过《中共上海市委关于面向全球面向未来提升上海城市能级和核心竞争力的意见》。

全会由市委常委会主持。市委书记李强就《意见（讨论稿）》作了说明，并就贯彻落实全会精神 and 做好下半年工作作了讲话。市委副书记、市长应勇，市委副书记尹弘出席会议。

全会指出，进入新时代，以习近平同志为核心的党中央对上海工作提出了一系列新要求，对上海发展赋予了新的历史使命，对上海未来寄予了更高的期望。推动中央赋予上海的战略定位和战略任务落地落实，必须提升城市能级和核心竞争力，这是实现新时代上海发展战略目标的集中体现、核心任务和必由之路。

全会指出，提升城市能级和核心竞争力，是世界城市发展的普遍规律，是上海承担起新时代新使命的必然要求，是应对城市激烈竞争的迫切需要。城市的兴起，在于核心竞争力的形成；城市的衰落，在于核心竞争力的丧失；城市的持久繁荣，在于能级和核心竞争力的不断提升。只有把握全球城市发展的规律，顺势而为，乘势而上，持续提升城市能级和核心竞争力，才能不断超越、永葆生机、赢得主动。上海作为全国最大的经济中心城市，已经迈入全球城市行列，应当以更加强烈的使命感和紧迫感，加快提升能级和核心竞争力，建设卓越的全球城市，为推动我国全面参与全球治理、建设社会主义现代化强国作出应有贡献，推动长三角城市群在世界经济版图上拥有更强竞争力。评价一个城市的发展水平和态势，是多维度、综合性、长周期的。要始终保持战略定力，聚精会神抓好已定战略、抓好事关长远和根本的事情，不断打造人无我有、人有我优、人优我特的核心竞争力，在城市能级提升上持续用力、久久为功。

全会强调，提升城市能级和核心竞争力，要坚持对标顶级、创造一流，坚持需求导向、问题导向，坚持软硬并重、同步提升，坚持深化改革、扩大开放。按照总体目标，经过5年的努力，使上海“五个中心”的核心功能显著增强，城市能级和核心竞争力大幅提升，城市吸引力、创造力、竞争力全面增强。在此基础上，再用5年左右，使上海“五个中心”的核心功能全面提升，在全球城市体

系中具有较大影响力。到2035年，把上海基本建成与我国综合国力和国际地位相匹配的卓越全球城市，令人向往的创新之城、人文之城、生态之城，具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市，具有全球影响力世界级城市群的核心引领城市。

全会指出，要对照主攻方向和重点任务，围绕城市核心功能，聚焦关键重点领域，推进国际经济中心综合实力、国际金融中心资源配置功能、国际贸易中心枢纽功能、国际航运中心高端服务能力和国际科技创新中心策源能力取得新突破，在制度创新、对外开放、品牌建设、创新创业、全球网络、发展平台、人才集聚、品质生活等关键领域打造新高地。

全会指出，城市能级和核心竞争力是相辅相成的，核心竞争力是能级提升的关键支撑，能级提升是核心竞争力的集中体现和结果呈现。提升核心竞争力是构筑战略优势的根本之举，要有所为、有所不为，聚焦有比较优势、长期可持续、不易被模仿的领域，既巩固提升已有的核心功能，又积极打造新的核心功能。城市能级和核心竞争力是综合性的，要强化系统集成，形成整体优势。提升城市能级和核心竞争力，追求更高质量的GDP、提高经济密度是基础支撑，提升配置全球资源能力是关键所在，增强创新策源能力是不竭动力，打造全球网络枢纽是通道载体，增强国际规则、国际标准制定的话语权是重要体现。

要着力提高经济密度，提高投入产出效率，持续推动经济规模和效益提升。上海淡化GDP，不是不要GDP，而是要更高质量的GDP。树立以亩产论英雄、以效益论英雄、以能耗论英雄、以环境论英雄的导向，综合施策，在提高地均产出和人均产出上下功夫，做好做足提高经济密度的文章。

要提升配置全球资源能力。推动全球功能性机构高度集聚，不断增强配置全球高端资源要素的能力。国际金融中心建设要增强全球金融资源配置能力，提高国际化程度；国际贸易中心建设要全方位提高统筹利用全球市场的能力，大力发展高能级的总部

经济；国际航运中心建设要更加注重提升高端航运服务功能。

要增强创新策源能力，努力成为全球学术新思想、科学新发现、技术新发明、产业新方向的重要策源地。强化基础研究厚度，锚定脑科学与类脑研究、人工智能、集成电路、航天航空、海洋工程等战略领域，加强重大共性技术和关键核心技术攻关突破。提高成果转化的效率，加快形成战略领先的现代产业集群和充满生机的创新企业集群。

要打造全球网络枢纽，全面建设各类有形和无形网络通道，增强面向国际国内“两个扇面”的集聚和辐射能力。依托金融中心、贸易网络、自贸试验区建设等通道，成为企业进入全球市场的战略高地。建设标志性、引领性的高能级发展平台，推动高水平区域合作，更好服务长三角、服务长江经济带、服务全国，打造服务“一带一路”建设的桥头堡。

要积极参与国际规则制定。深化自贸试验区制度创新，探索建立符合国际惯例的制度体系，增强在全球经济治理体系中的制度性话语权和影响力。打造国际一流的营商环境，深化“放管服”改革，大力推进政务服务“一网通办”。结合打响上海“四大品牌”，推动更多行业标准、管理标准成为国际标准，提升“上海标准”的国际影响力。

全会指出，提升城市能级和核心竞争力，事关国家战略落实，事关上海未来发展。全市上下要按照既定的目标任务，以再出发的决心和勇气，全力抓落实抓推进。要聚焦重点、攻坚突破，精准施策、精准发力，以关键领域和重大问题突破带动全局发展。要强化对标、追求卓越，找准参照系，拿出针对性强的措施，努力缩小与顶级全球城市的差距。要远近结合、久久为功，既要着眼长远，坚持不懈，一年接着一年干，不断积小胜为大胜；又要立足当前，只争朝夕，从最重要、最紧迫的事情抓起，力争迅速取得新突破新进展。提升城市能级和核心竞争力是一项系统性、综合性的工程，全市各级各部门都有一份责任。要牢固树立全市“一盘棋”思想，通力协作、密切配合，拿出“硬实招”，打出“组合拳”。各部门要明

确分工、压实责任，确保各项工作环环相扣，有力有序有效推进；各区要因制宜、各扬所长，在全市形成优势互补、竞相发展的良好局面。

全会指出，上半年全市工作各方面共同努力下，实现了时间过半、任务过半的目标。做好下半年工作，必须紧扣重点，心无旁骛抓推进，确保全年目标任务顺利完成。一是保持经济平稳健康发展，牢牢抓住发展第一要务，紧扣高质量发展这个核心，围绕建设现代化经济体系这个战略目标，努力实现增长速度与质量、结构、效益相得益彰。二是全力办好首届中国国际进口博览会，按照任务书、时间表、路线图，确保重大节点目标如期完成，做细做实服务保障工作，充分发挥溢出带动效应，推动贸易升级、消费升级、开放升级。三是持续抓好改革开放重点任务，下更大力气优化营商环境，稳步推进地方机构改革，狠抓开放举措落地落实，打造体现自身特色的对外开放鲜明标识。四是扎实做好改善民生工作，旧区改造要创新思路、办法和机制，切实改善基本居住条件，确保居住安全；垃圾分类要拿出有效措施，加快形成分类习惯；“五违四必”区域环境综合整治等补短板事项要一抓到底、思想不松、力度不减；实施乡村振兴战略要从郊区实际出发，在村庄规划、产业培育发展上下足功夫，让群众有实实在在的获得感。五是确保城市安全，要强化精准管控，强化责任落实，做好防汛防台以及高温酷暑应对工作。

全会强调，做好各项工作，关键在党，必须坚定不移推进全面从严治党，全面加强党的建设。要持续用力抓好政治建设、干部队伍建设，深入推进城市基层党建，把党风廉政建设和反腐败斗争不断推向深入。要按照中央统一部署，认真组织开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，推动全市党员干部更加自觉地为实现新时代新使命不懈奋斗。

全会审议通过《中国共产党上海市第十一届委员会第四次全体会议决议》。

市委常委廖国勋、周波、郑钢淼、陈寅、翁祖亮、周慧琳、诸葛宇杰、凌希出席。